



ЮБИЛЕИ

К 60-летию доктора педагогических наук, профессора кафедры теории и истории русской литературы Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина Марии Петровны Жигаловой

10 февраля 2011 года исполнилось 60 лет доктору педагогических наук, действительному члену Академии педагогических и социальных наук Российской Федерации, профессору кафедры теории и истории русской литературы Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина, Заслуженному учителю Беларуси Жигаловой Марии Петровне.

Мария Петровна прошла большой профессиональный путь от учителя русского языка и литературы до профессора университета.

Сочетание таланта ученого и обширного учительского опыта позволило Марии Петровне осмыслить ситуацию преподавания русской литературы в российской и белорусской школах и воплотить свое видение сначала в кандидатской, а затем и в докторской диссертациях. Докторская диссертация Марии Петровны, защищенная ею в 2005 году в Российской академии образования, была посвящена проблемам анализа художественных произведений на уроках литературы в старших классах школ и гимназий Беларуси. Систематизация, классификация и научное описание видов анализа художественного текста в образовательных целях стало значимым вкладом в педагогическую науку России и Беларуси.

Велико значение деятельности Марии Петровны по распространению русского языка и русской литературы в европейских государствах и в странах ближнего зарубежья. Курс истории русской литературы, прочитанный ею в Институте Славистики университета имени Гумбольдта в Берлине, вызвал большой интерес немецких студентов к русской словесности и культуре.

Область научных интересов Марии Петровны охватывает проблемы диалога русской и белорусской культур, вопросы литературного образования

в средней и высшей школе, преподавания русской словесности как средства межкультурной коммуникации в университетах Запада и Востока.

Крепкие узы дружбы связывают Марию Петровну Жигалову с кафедрой прикладной лингвистики и образовательных технологий в филологии ГОУ ВПО города Москвы «Московский городской педагогический университет». Мария Петровна — активный участник многих университетских научных мероприятий: Виноградовских чтений, где она неоднократно вела секционные заседания, семинаров и круглых столов, посвященных проблемам межкультурной коммуникации в полиэтническом пространстве. Материалы, разработанные Марией Петровной, вошли в подготовленное преподавателями кафедры учебное пособие для студентов бакалавриата «Технологии и методики обучения литературе», которое будет опубликовано в издательстве «Флинта».

Мобильность, высокий профессионализм, отличающие Марию Петровну как ученого и преподавателя, позволяют ей оперативно отзываться на актуальные проблемы образования, поставленные жизнью, и находиться на гребне российской и белорусской педагогической науки.

От души поздравляем Марию Петровну с юбилеем и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

*Коллектив преподавателей
кафедры прикладной лингвистики
и образовательных технологий
в филологии ГОУ ВПО МГПУ*